

Андрей МОШКОВ

■ Даже при наличии самого современного оружия судьба СВО решается на поле боя. Наши ребята знают, за что воюют. А украинцы?

В Казахстане прошел саммит ОДКБ. Но информационной бомбой оказались не соглашения, которые подписали участники, а пресс-конференция Владимира Путина. Там он для непонятливых и не особо вменяемых еще раз, но уже куда конкретнее очертил нашу политику и последующие шаги в ответ на эскалацию со стороны Запада. Что будут удары по центрам принятия решений, и не только в Киеве. Еще рассказал о характеристиках «Орешника». И пошутил, да так, что кое-кому явно стало не до смеха.

ОТВЕТ ВСЕГДА БУДЕТ!

Сначала много важного прозвучало на заседании Совета коллективной безопасности ОДКБ в узком составе. Владимир Путин рассказал коллегам о событиях в последнее время:

- Официальные лица западных стран в начале ноября заявили о разрешении Вооруженным силам Украины наносить удары по территории России высокоточным оружием большой дальности западного производства. Мы неоднократно обращали внимание на то, что это будет означать прямое вовлечение этих стран в вооруженный конфликт. Поскольку применение этого оружия без прямого участия военных специалистов соответствующих стран НАТО просто невозможно.

Несмотря на наши предо-

Владимир ПУТИН - о героях СВО:

ПОЙДУТ ВПЕРЕД, И НИЧТО ИХ НЕ ОСТАНОВИТ



Михаил ТЕРЕЩЕНКО / РИА Новости

- Российская армия наступает уверенно на всем практически протяжении линии боевого соприкосновения. Постепенно, постепенно, постепенно мы будем занимать новые и новые позиции, как сейчас, благодаря мужеству наших ребят.

стережения об опасности эскалации конфликта, с той стороны решили пойти на обострение.

- Удары по нашей территории были тем не менее нанесены по Брянской и Курской областям американскими ракетами ATACMS и британскими Storm Shadow. О последствиях этих атак, о причиненном нам ущербе было сказано в моем заявлении 21 ноября.

Россия, как и говорила, дала неслабую ответку провокаторам:

- Ночью нами был нанесен комплексный удар с применением девяносто ракет подобных классов и ста беспилотников. Поражено семнадцать целей. Это объекты военные,

оборонной промышленности и системы их обеспечения. Повторю еще раз: эти удары с нашей стороны состоялись также в ответ на непрекращающиеся удары по российской территории американскими ракетами ATACMS. Как уже говорил неоднократно, с нашей стороны ответ всегда будет!

ИСПЫТАЕМ В БОЕВЫХ УСЛОВИЯХ

Интересовала союзников по ОДКБ новейшая гиперзвуковая ударная система «Орешник».

- В неядерном исполнении, - уточнил российский президент. - Мы вынуждены были пойти на ее испытание

в боевых условиях. Именно вынуждены, в ответ на удары западным оружием по территории Брянской и Курской областей ракетами ATACMS и Storm Shadow. И конечно, на продолжающиеся удары по территории России ракетами большой дальности западного производства, мы будем отвечать в том числе и возможным продолжением испытания «Орешника» в боевых условиях, как это было сделано 21 ноября.

Другие секреты «Орешника» - на стр. 6.

БЬЮТСЯ ЗА БАНДЕРОВСКИЙ РЕЖИМ

- Все, что я сейчас говорил, все, что доложил вам сейчас, безусловно, имеет большое значение. Но самое главное заключается все-таки в том, что даже при наличии самого современного оружия судьба любого военного конфликта, любой военной кампании, в том числе и специальной военной операции, решается «на земле», на поле боя. В конечном итоге все зависит от солдата. Разумеется, для победы необходимы и техника, и БК - боевой комплект. Но самое главное - мотивация, внутренняя готовность человека к борьбе, а если потребуется - и к самопожертвованию во имя Отечества, - эти слова предназначались обычным россиянам и бойцам, которые сейчас защищают наше Отечество от нацистской швабли.

Есть что сказать и украинцам, тем самым, которыми западные ястребы собрались воевать «до последнего»:

- За что сегодня должны отдавать свои жизни насильно мобилизованные украинские военнослужащие и офицеры? За бандеровский неонацистский режим, который засел в Киеве? За его главарей, которые уже утратили свою легитимность? Ведь они же не пошли на выборы. Они сегодня полностью нелегитимны. И с юридической точки зрения не имеют даже права отдавать приказы Вооруженным силам, поскольку они узурпаторы власти.

Команды раздает Зеленской со своей шайкой, а отвечать придется всем.

- Те, кто исполняет эти приказы, тоже становятся соучастниками этих преступлений. Они не имеют права толкать людей на смерть и гнать их на убой.

Наши бойцы, по словам Владимира Путина, напротив, прекрасно понимают, за что проливают кровь:

- Они видят, что на их долю, на долю нашего поколения в целом, выпало, как это было не раз в нашей истории, встать на пути тех сил, которые в очередной раз решили разрушить Россию, нанести ей, как они говорят сегодня, стратегическое поражение. Поэтому наши парни воюют за Родину, за будущее России и своих детей. И потому никакие поставки, даже самого современного оружия, на украинскую территорию ситуацию на поле боя не изменят. У нас в армии люди разных национальностей, кто-то перекрестится, кто-то попросит о помощи Аллаха. Но все вместе пойдут вперед, и ничто их не остановит.

ЦЕНТРЫ ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЙ - ГДЕ ОНИ?

■ Куда в случае чего ударим, когда и каким оружием?

Журналисты сразу начали с главной темы: - **Вы подчеркнули, что Москва готова отвечать на дальнейшую эскалацию.**

● - Не просто подчеркнул. Я сказал, что мы это сделали сегодня ночью, - ответил Президент России.

- **Что дальше ждать от врагов?**

● - Ну, это нужно спросить у западников, которые это делают, намерены они это делать дальше или нет. Есть ли риски при ударах по российской территории - я об этом тоже говорил многократно. Конечно, есть. Потому что это означает вовлечение западных стран напрямую, вовлечение в вооруженный конфликт. Ну а как же? Если их специалисты полетное задание закладывают, передают сами себе развединформацию и сами себе согласовывают нанесение ударов по объектам на территории РФ. На протяжении двух суток наши ВС наносили ответный удар.

Владимир Путин повторил еще раз:

● - Мы будем отвечать на такие акты

ВОПРОСЫ РЕБРОМ

агрессии в отношении России. Как и когда, каким оружием - это будет зависеть от тех объектов поражения, которые будет выбирать Генеральный штаб Министерства обороны. Потому что для каждого объекта должен быть использован свой, подходящий для этих целей инструмент, то или иное оружие.

Ну, скажем, наносить удар гиперзвуковой ракетой по какой-то незначительной, казалось бы, цели, небольшой по объему, бессмысленно, потому что это все равно что из пушки палить по воробьям.

- **А по значительным целям?**

● - Будем применять те средства, которые есть в нашем распоряжении, в том числе не исключаем и использование «Орешника» по объектам военной промышленности либо по центрам принятия решения, и в Киеве в том числе. Имея в виду, что киевские власти сегодня продолжают попытки нанесения удара по нашим жизненно важным объектам, в том числе в Петербурге и в Москве.

Президента попросили дать конкретику, но он лишь хитро улыбнулся:

- Знаете, в советское время была такая шутка по поводу прогнозов погоды. Прогноз такой: «Сегодня в течение дня все возможно».

ПРИМЕНИМ ВСЕ ПРЕДУПРЕЖДЕНИЕ ИМЕЮЩИЕСЯ СРЕДСТВА ПОРАЖЕНИЯ

■ Чиновники в США и в Европе предлагают вернуть ядерное оружие Киеву.

- Как вы думаете, на уровне здравого смысла, если страна, с которой мы сейчас ведем боевые действия, становится ядерной державой, что нам делать? - задал вопрос Владимир Путин.

И тут же на него ответил по пунктам:

- В этом случае мы будем принимать и использовать все - я хочу это подчеркнуть, именно все - имеющиеся в распоряжении России средства поражения, все. Мы этого не допустим. Первое.

Второе. Такие заявления могут делать только безответственные люди, которые ни за что не отвечают и не чувствуют на своих плечах никакой ответственности за судьбы своих стран и мира в целом.

И третье. Если официально кто-то будет что-то передавать, то тогда это будет нарушением всех взятых на себя обязательств в области нераспространения средств массового поражения.

Ну а в самой Украине мы и этого не допустим, мы будем следить за каждым шагом, что там происходит.

Это в свое время была очень высокотехнологичная, развитая в промышленном отношении республика Советского Союза. Но все утрачено, ну или почти все, чем могла гордиться советская Украина. Поэтому сегодня сделать почти с нуля будет практически невозможно. Грязную бомбу, просто отходы с атомных электростанций можно собрать, конечно, но и в этом случае ответ будет абсолютно адекватный угрозам РФ.